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281. szám. 

LLENZ 
Telefon sz: 9. POLITIKAI ÉS TARSADALMI NAPILAP. 

Kolozsvárt, szerda, deczember 9. 1895. 
.......... SZERKESZTŐI IRODA : 

Belmagyar. utoza végén a (Máriaffy-ház) hová a lap szel- 
lemi részét illető közlemények czimzendők. 

AzZ ELLENZÉK EL ELŐFIZETÉSI DHA : 

évre 16 frt. v. 32 korona. Negyed évre A frt. v. 8 korona 
vre 8 frt. v. 16 korona. 1 hóra 1 frt 50 kr. v. 8 korona 

re / k 

Egyes szána ára 5 kr. vagy 10 nér. 

Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

KIADÓHIVATAL: 
Kolozsvárt, Belközép-utcza 33-ik szám. 

Egy négyszög czentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereskedők 
és iparosok árkedvezményben részesülnek. Reklam sora frt. 

Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 
- 

Hivatalos közlemények sora: 5 frt. l 

Nyilttéri czikkek: 

garmond sora után 20 kr. fizetendő. 

Telefon sz: 9. 

Kezdődik a munka. 
Budapest, decz: 9. 

Az országgyülés vegre teljesen meg- 
akult. Most már a ház a rendes ke- 
rékvágásba zökkenve, kezdetüket veszik 
1 rendes tárgyalások. 

A törvényhozó testület első sze- 
meplése az indemnitásban nyilvánul. Ez 
eléggé jellemzi a mi alkotmányos- 

é nk körrektségét és szépségét. 

Alkotmányos élet-e az, hol foly- 
k a rendes budget hátramaradásáról 
an szó? Rendkivüli eszközöket kell 
génybe venni, hogy az állami háztar- 

; b rendesen folyhasson. Az nem érv, 
ujévig a költségvetést nem tár- 

alhatni e, mert még ezt meg kell 
i nie a felirati vitának. 

Az ilyest előre lehet látni, s nem 
el ett volna oly sietve feloszlatni a 
urlamentet, hanem előbb letárgyaltatni 
föltségvetést. 
De bát a pártkasszába összegyült 
pár millió forint kortes csélokra, és 
gy Bánffy feleslegesnek tartá bevárni 
t ötévi cziklus lejártát, sietett meg- 
istati az uj házat a maga képire. 

Az alkotmány szabályaira mit sem 
gelt ő kegyelmessége, jól tudva, hogy 

; zon büntetlenül tulteheti magát. 

/ Igaza van. Nálunk a kinevezett 
urlamenttel minden lehetséges. Az in- 
kmnitási törvényjavaslat is gyors tem- 

ett holmi kis helytelenités. féle nyi- 
utkozatok tevésével, s ezzel szabad a 
ormány keze. Az a párt, a mely meg- 

nczoltatná kissé a kegyelmes urakat, 
C ig van képviselve a parlamentben s 
C y ők is tehetetlenek a roppant kor. 

karpárti többséggel szemben és kez- 
s ellenzék mellett. főo 

Nagyobbszabásu támadások a fel- 
mti vitakor lesznek talán. 

Hangsulyozzuk e szót - talán! 

e / És pedig azért, mert a nemzeti 
árt kedvetlen, vezére mandátumának 

ursa miatt. Vajjon az önkény nem 
1gja-e ezt megsemmisiteni? A mi Ap- 
onyi félrevonulását fogja eredményezni 
/ mókeny lelkületénél fogva. Ha ellen- 
en vizsgálat rendeltetik el, ez hosz- 
10 adalmasságánál fogva Damokles kard- 

fog függeni Apponyi s a nemzeti 
felett, a mi kevéssé alkalmas a 

jomott hangulatnál fogva, erélyes 
irtakczióra, Ha ellenben Apponyi 
mandátuma igazoltatik, pillanatra meg- 
úllva a biráló bizottságot az igazság 
met, ez esetben a nemzeti párt harcz- 
pes lesz. 
Annál kevézbbe : a kbssuth vezér- 
Me alatt levő párt! Itt sok a diplo- 
ntizálás nagyképüsködés, mind elég 
ra, hogy az erélyesebb akczió meg- 
Mutjon. 

Azzal azonban a kormány ne áll- 
1 n elő, hogy a választási mandátum 
len huszonhét petitió nyujtatott be, 
ebből szabadelvü párti ellen ecsak ti- 
mkettő szól. Ez nem ad jogczimet a 
ilasztások tisztaságának hirdetésére. 

Mert a petitiok benyujtásához elő- 
muör pénz kell, kerek ezer forint letét. 

onnét vegye ezt az ellenzék, midőn 
incs pártkasszája! S ha elő is te- 
mtené, remélhet-e sikert a mandátum 
legsemmisitésére ? Hiszen a kormány 
ivei mondanak itéletet s dönt aztán 
parlament. Biztos a petitionalis man- 
itum - sorsa. 

És ha viízsgálat is rendeltetne el, 
i vegtak 4--5 ezer forint költséget 
k a petitionálisok nyakára. Ugyan 
iből győzzék a kiadást? Aztán a vizs- 
latot ki vezeti? Az állam a maga 

üzegeivel. Képzelhető, mily vizsgálat 
sz az. 

Csomó szekirozás s az eredmény 
1 lényes lefolyásu lesz a szabadelvü- 
rt érdekében. 

Ime a nyitja, hogy miért támad- 
tik meg csak tizenkét szabadelvü- 
árti mandátum?- 

óban folyt le. Az ellenzék megelége- 

Ellenben ellérizéti ellen könnyü pe- 
ticziónálni. 

A pénzt adja a kormány a titkos 
rendelkezési alapból. Itéletet mond a 
szabadelvüpárt, az esetleges vizsgálatot 
vezeti a kormány a közegeivel. Hiszen 
inkább az bámulandó, hogy csak ennyi 
ellenzéki mandátum ellen petitiónálnak. 
Ez is mutatja, hogy a megválasztott 
ellenzékiek igaz uton jutottak mandá- 
tumhoz, mert máskülönben Bánffy meg- 
támadtatná. 

De a többség mandátumainak te- 
kintélyes része falcs, vesztegetés juttatá 
hozzá őket. 

Karácsony előtt tehát a parlamenti 
munka jóformán csak a felirati vita 
lezajlásából fog állani. Azután sem lesz 
gazdag, mert jönni fog a költségvetés 
hosszadalmas tárgyalása és a kiegyezés 
megoldása, a melyben édes-kervés kö- 
szönet lesz, ha valami véletlen segélyre 
nem jön. 

Gy. 

A t. Ház! 
(Saját tudósitónktól.) 

Budapest. decz. 7. 

Ma tárgyalta a képviselőóház egyetlen 

rövid ülésében az indemnyti-javaslatot. A ja- 
vaslat sorsa iránt nem nagy volt az érdek- 

lődés s még 10 óra után is, - üresek vol- 

tak a folyósók és üres volt a képviselőházi 

ülésterem is. , 

A magyar parlament dekadencziáját je- 

lenti az a hallatlan közőny, a mely mostan- 

ság a parlamentben uralkodik. Még ilyen fon- 

tos javaslst sem érdekli a képviselőket. Ter- 

mészetesen a közöny legfőképen a kormány- 

párt tagjai között dul. Ezek épen nem tö- 
rődnek semmivel. Egyetlen czéljuk - ugy 

látszik - a képviselőházba való bejutás volt, 
azontul pedig nem törődnek semmivel. Az 

ülések is mind olyan unottan, olyan gyászo- 

san folynak, mintha temetésre gyülnének 

össze. Temetés is ez tán, - Magyarország 

gyászos temetése. 

Csak most látszik meg igazán, hogy 

milyen nagy, milyen derék és bátor harczo- 

sa veszett el a parlamenti csatáknak - Ug- 

ron Gáborban. Ugron Gábor volt a tüz, ha 

gyujtani kellett; ostor volt, ha korbácsolni 

kellett a politikai kufárokat. Benne volt a 

hazafiság szent érzelme egyesülve a férfi 

bátorságával és a szónoki tehetség elragadó 

hatalmával. Ugron mindig az őrtüz volt, a 

mely figyelmeztetett a veszélyre és vezér 
volt, a ki bátor szivvel és lelkének óriási 

erejével vezette a hazafiakat az ütközetbe. 

Nos most látszik meg igazán, hogy ki 
volt Ugron. Szidták becsmérelték és gunyol- 
ták eleget, - pedig egymagára nagyobb 
tehetség, mint ellenségei együttvéve. 

Most bezzeg hiányzik Ugron és ezt a 
többség azon része is láthatja, a melyikből 

az önzés szelleme nem ölte ki a hazafiasság 

utolsó szikráját. 

A dekadens parlament ez ülése külön- 

ben a következő volt: 
Fél 11 órakor nyitotta meg az ülést 

Szilágyi Dezső elnök, s miután bejelentéseit 
és előterjesztéseit megtette, Hegedüs Sándor 
foglalta el az előadói emelvényt és ajánlotta 
röviden elfogadásra az indemnity-javaslatot. 

Mindjárt az előadói beszéd elhangzása 

után felemelkedett Komjáthy Béla, hogy a 

függetlenség és a 48-as párt nevében a ja- 

vaslat ellen szólaljon fel. Beszédében hang- 
sulyozta, hogy pártja e javaslatot politikai 

szempontból is kritika alá vonja s ezért nem 

szavazza meg. Hivatkoznak a kényszerhely- 

zetre, melybe a kormány jutott, de feledik, 

hogy e kényszerbelyzetet a kormány czéltu- 

datosan teremtette meg magának. 

Felhivja a miniszterelnököt, hogy nyi 

latkozzék, hol és melyik pártnál keresett an. 

nak idején garancziákat arra, hogy a költ- 

ségvetést letárgyalhatja a ház. A miniszter- 

elnök ugyanis egy izben erre hivatkozott. - 

Ez gyanusitás, tehát kötelessége megnevezni: 
kivel alkudozott, kinél kopogtatott a garan- 
cziákért. 

Az általános politikai bizalmatlanságon 

kivül egyéni bizalmatlansággal is viseltetik 
a párt, melynek nevében szól Bánffy ellen. 
A legnagyobb okot a bizalmatlanságra a le- 

folyt választás szolgáltatta. Szónokot, a mi- 
kor a választásokról beszélve kijelentette, hogy 

ennek a parlamentnek nem lehet és nincs is 

tekintélye, az elnök figyelmeztette ugyan, 

hogy ne sértse a képviselőház tekintélyét, de 

az igazságnak megfelelő kijelentés mégis nagy 
hatást keltett. 

A nemzeti párt nevében Makfalvy Géza, 

a néppárt nevében dr. Major Ferencz jelen- 

tette ki, hogy nem szavazzák meg az in- 
demnytit. 

Péchy Tamás a javaslat mellett és Sza- 

lay Károly ellene szólottak. Még csak a pénz- 

ügyminiszter szólott s azzal a többség, a 

mely nem birál soha, hanem szavaz vakon 
- általánosságban és részleteiben is elfo- 
gadta a javaslatot. 

A közigazgatási biróság birái. 
A hivatalos lap mai száma az 1896. évi 

január hó 1-jével felállitandó közigazgatási 

biróság biráinak kinevezésére vonatkozó alábbi 

királyi kéziratot teszi közzé: 

Magyar miniszterelnökömnek a minisz- 

terium nevében tett előterjesztésére, az 1896. 

évi XXVI. t.-cz. alapján 1897. évi január hó 

1 ével felállitandó közigazgatási bizottsághoz 

Leővey Sándor vallás- és közoktatásügyi mi- 

niszteriumi miniszteri tanácsost, dr. Krajtsik 

Ferencz budapesti köz- és váltó ügyvédet, 

Szentkirályi Lajos itélőtáblai birót, Bor- 
nemissza Bertalan kereskedelemügyi minisz- 
teriumi osztálytanácsost, Dékány Mihály föld- 
mivelésügyi miniszteriumi osztálytanácsost, 

dr. Vasdényei Géza szabadkai törvényszéki 

elnököt, Tóth Dezső bihar-vármegyei tiszti 

főügyészt és dr. Moldoványi István köz- és 

váltó ügyvédet és Tolnavármegye tisztelet- 
beli ügyészét itélőbirákká kinevezem. 

Kelt Bécsben, 1896. évi deczember 

hó 4-én. 

Ferencz lózsef s. k. 

B. Bánffy s. k. 

Országos szőlőtelepitő szö- 
vetkezet. 

Mini előre jeleztük volt, az országos 
szőlőtelepitő szövetkezett" eddigi alapitó. u. 
m. Krémer Fülöp (Budapest), Maurer János 
(Kassa), Szentpétery Sándor (Bonyhád), Va. 
sadi Balogh Lajos (Gyuró)' Biró Géza (Kecs- 
kemét), és dr. Horváth Jenő (Budapest) 
megtartották nov 28 án Budapesten az orsz. 
magy. kertészeti egylet helyiségében első ér- 
tekezletőket. 

Először egyhangu határozatba ment 
azon elvi kérdés, hogy hazánh elpusztult sző- 
lőterületeinek rekonstruálása és uj szőlők 
létesitése körül üdvös és szükséges, hogy 
minden tényező közremüködjék. 

A szülök fellenditése czéljából egyik ha- 
talmas és erős tényező maga a társadalom; 
azért szükségesnek tartja az értekezlet egy 
„országos szőlőtelepitő szövetkezet" létesitését, 
hogy a kibocsátandó részjegyek által a tár- 
sadalom minden rétege tevékeny éészt ve- 
hessen ezen országos közügy előmozditá- 
sában saját érdekének teljes megvédése 
mellett. 

Ezen egyhangu elvi határozat után az 
értekezlet nyomban hozzálátott az alapsza- 
bályzati tervezet megállapításához s azt be 
is végezte. 

Ez alkalommal az egyes pontozatok 
megvitatásában mindnyájan élénk rész vet- 
tek, minden körülmény tekintetbe vétele 
mellett az egyes pontozatok kellő megbeszé- 
lés és megvitatás tárgyát képezték s remél- 
hető, hogy az alapszabályok változtatása alig 
fog szükségessé válni, 

A czél elérésére a szövetkezet eszméje 
legczélirányosabb s a kereskedelrni törvény 
tekintetbe vételével történt meg a szöve- 
gezés. 

Az alapszebályok tervezetét 
alatt hozni fogjuk. 

rövid idő 

Még csak annyit emlitünk meg, hogy 
a társadalomnak könnyebb részvétele czéljá- 
bél csak 100 koronás részjegyekben történt 
a megállapodás és ezek esetleg havi 10 ko- 
ronás részlet tőrlesztésekben is elfogadtat- 
nak. Kellő megbeszélés után végleges me- 
gállapodás történt a további teendőkre nézve 
is, s azok keresztül vitelével Dr. Horvát 
Jenő és Maurer János lettek meg- 
bizva. 

Reményünk van, hogy a 
áldásdus müködésében hazánk 
sének visszaállitását mnnkáló hatalmas té. 
nyező fog megvalósulni- 

Mindennemü további felvilágositást nyujt 
valamint már előleges, de kötelező részjegy- 

urak 

szövetkezet 

jegyzést elfogad Manrer Jáuos, lapunk szer- 
kesztő- kiadója. 

Mezőgazdasági állapot. 
A vetések állása a földmivelésügyi mi- 

niszterhez beérkezett jelentések szerint a kö- 
vetkező : 

A hirtelen, minden átmenet nélkül be- 
következett hideg időjárás és havazás a gaz- 
dasági munkálatok egy részét, nevezetesen a 
szántást és őszi vetést teljesen megakasztotta; 
igy például az Alföld több helyén, de némely 
felvidéki vármegyében, sőt a Dunántul és 
Királyhágón tuli részekben is, az őszi ga- 
bona-területnek egy része bevetetlenül ma- 
radt. 

A hol azonban kivált az esőzések, a me- 
lyek október és november havában gyakoriak 
voltak, nem akadályozták a rendes mezőgaz- 
dasági munkálatokat, ott több gabonát ve- 
tettek el, mint a mult évben. 

Igy tehát a sok helyen mutatkozó ve- 
téshiányt némileg pótolni fogják azok a vi- 
dékek, melyek a normálisnál valamivel több 
gabonát vetettek. 

Minthogy azonban az időjárás eléggé 
kedvezett a vegetácziónál, sőt néhol tulerő- 
sekké is fejlődtek a gabonatvetések, itt-ott 
- legeltetni is kellett a buzát - az öszi 
buza és rozs-vetések állását általában kielé- 
gitőknek jelezhetjük. 

Kivételt képeznek azok a gabonater- 
letek vetéseikkel, a hol a férgek és egerek 
kárt okoznak. 

Ilyen terület meglehetős sok van az or- 
szág minden részében. A repcze tulnyomó 
részben nagyon jól megerősödve került a hó- 
takaró alá. 

Egyes helyeken a fagy és havazás a 
répaszedést is, megakadályozta. 

Takarmány és szalmábol, csekély kivé- 
telektől eltekintve, meglehetős nagy az idei 
készlet és igy egyelőre fakarmányhiánytól 
nincsen mit tartani. 

Véres családi dráma. 
Szombathelyen az ottani huszárkaszárnya 

egyik tiszti lakásában megrenditő családi 
dráma játszódott le, bétfőn éjjel. Az esetről 
tudósitónk ezeket irja : 

Peták Emil huszárkapitány, vagy négy 
évvel ezelőtt - még főhadnagy korában - 
vette feleségül Diwald, volt magyar pénzügy- 
miniszteri tanácsosnak, Esterházy herczeg 
nyugalmazott jószágigazgatójának leányát. A 
leány hires szépség volt és amikor a bájos 
leány, meg a fess huszárfőhadnagy - aki 
szintén előkelő család fia - örök hűséget 

esküdtek, két igaz szerelemmel teli sziv egye 
sült örök frigyre. 

A fiatal pár boldog házaséletet élt. Két 
gyermekük volt, a kiken rajongó szeretettel 
csüngtek; lakásukra gyakran hivták meg a 
férj bajtársait, a huszártiszteket, akik között 

szinte példabeszéddé vált a Peták-család házi 

boldogsága. A hnszárkapitánynak a kaszár- 

nyában lévő lakására, a tisztikar tagjai közül 
különösen Korb Tivadar báró főhadnagy és 

Bezerédy Andor hadnagy látogattak el gyak- 
ran; Peták legjobb barátai voltak, és az asz- 

szony is kedvelte őket. különösen a főhad- 
nagyot. 

Hanem az utóbbi időben a házasság 

első éveinek boldogságát sok keserüség, bol- 

dogtalanság váltotta fel. Peták gyakran rop- 

pant izgatottan jött haza és ilyenkor heves 
jeleneteket rendezett felesége előtt. A külső 

világ aligha tudott ezekről a dolgokról va- 
lamit és nem lehetett tudni, vajjon féltékeny- 
ség bántotta-e a férjet, vagy csakugyan az 

volt-e a czivódások oka, a mit a fiatal asz- 
szony utóbb már a ház harátai, Korb főhad- 

nagy, és Bezerédy hadnagy előtt is panaszo- 
san emlegetett: valami vagyoni kérdés. De a 
perlekedés és czivódás e határozottan még 

meg nem állapitható ok miatt, az utóbbi he- 
tekben mind gyakoribb lett. 

Tegnap, vasárnap d. u. a szokottnál is 
hevesebb volt az összekoczczanás férj és fe- 

leség közt. Lármás, elkeseredett jelenetek kö- 
vetkezték. Peták a vita közhen egyre itta a 

konyakot, mind lármásabb lett, egyre kevésbbé 
válegatta meg a kifejezéseit és egyszer hir- 

telen felugorva nekirohant izgatottan az asz- 

szonynak és meg is ütötte. 

A szegény fiatal asszony, a ki ismerte 

férje heves természetét és látta, hogy a foly- 
szölőtermelé- tonos konyak-ivás éppen nem járul hozzá a 

lecsilapitásához, megrettent, mert ha tovább 

is egyedül marad ezzel az ingerült emberrel, 
a legnagyobb veszedelem érheti. 

hadnagyot, az ő 

megfékezi haragját és 

Elhatározta, hogy meghivja estére férje 
barátait, Korb báró főhadnagyot és Bezerédy 

jelenlétükben férje majd 

ők talán lecsilapit- 
hatják bajtársukat. 

A két tiszt különhan is majdnem min- 
den este ott téázott náluk. 

Bezerédy hadnagy otthon volt a ka- 
szárnyában és az asszony meghivására mind- 
járt el is jött; de az ő jelenléte nem za- 
varta Petákot. 

Tovább korholta és szidta nejét és 
szórta rá a vádakat. A szerencsétlen asszony 
Korb főhadnagy után kérdeztetett, de azt a 
választ kapta, hogy nincs otthon, a város- 
ban van, Szabaria-vendéglőben. A százados 
neje kétségbeesásében valami ürügy alatt el- 
ment a szobából, köpenyt vett magára, ko- 
csin behajtatott a Szabária:vendéglőhöz s ott 

l pár izgatott szóval megmagyarázta a főhad- 
nagynak - a kit kihivatott a vendéglőből 
- hogy milyen félelmes helyzetben hagyta 
otthon férjét. 

Korb báró készségesen vállalkozott arra, 
hogy elmegy és lehetőleg lecsillapitja a szá- 
zadost. 

A mint azonban, most már négyen ott 
ültek az asztalnál, a férjből ujra kitört a 
harag. Rátámadt nejére keseserü szavakkal 
mélyen sértő nevekkel illette. Az asszony fel- 
zokogott és szégyenében arczát két kezével 
eltakarva kifutott a szobából a konyhábn. 

Peták dühösen felugrott és utána ment. 
A szomszéd szobában revolvert fogott, azután 
a folyosón utolérve az asszonyt, elébe került 
és kalántékon lőtte. 

A szobában levő tisztek hallották a lö- 
vést és kirohantak a folyosóra. Korb főhad- 
nagy sietett elől, de mire ő kiérkezett, vére- 
sen, mozdulatlanul már ott féküdt a földön 
az asszony. 

Peták huszárszázados pedig a segitségre 
sietők felé fordult és kétszer, gyorsan egy- 
másután rálőtt az elől jövő Korb főhadnagyra 
A 24 éves daliás fiatalember két vállán meg- 
sebésült. Ekkor Bezerédy hadnagy rávetette 
magát a férje, de ez még egyszer lőhetett s 
a harmaeig lövés nyakán találtava főhadna- 
gyot, a ki most eszméletlenül rogyott össze. 

Most elkeseredett dulakodás támadt az 

őrjöngő százados és a hadnagy között. Be- 

zerédi kicsavarta Peták kezéből a füstölgő 
revolvert, de e közben Peták elővette kardját 

és igy folytatta a tusát Bezerédyvel, a ki a 
veszedelem láttára szintén kardot fogott. A 

százados egyszerrc olyan sulyos csapást mért 

Bezerédy karjára, hogy keresztülvágta csuk- 
lyóját és harczképtelenné tette. 

Most otthagyta véres áldozatait a ka- 

pitány, kardját eldobta, lefutott a lépcsőn, át 

a kaszárnya tulsó részébe, a hol a legénység 
szobái vannak. Az ügyeletes őrmester szobá- 

jába rontott be és töltöttt revolvert kért. A 
lova kitörte a lábát - mondta - azt le 
kell lőnie. A légény tisztelegve nyujtotta át 
a revolvert. 

Egy másik őrmestertől azután sipkát 

és s köpönyeget kért és igy ült kocsiba. Rá- 

kiáltott a kocsisra, bogy lóhalálban hajtson 
Sóptére. Itt lakott Petáknak egy régi, jó ba- 
rátja Gonzales gazdatiszt. 

Mint az őrült, olyan hat st tett Gonza- 
lesre, a mikor berontott, őrmesteri sipkával, 
legénységi köpenyben és alig érthetően, izga- 
tottan elmondta, mit mivelt odahaza. Elmon- 

dotta, hogy egyenesen Sopronba megy, és 

feljelenti tettét az állomás parancsnokságnak. 
Kérését, hogy szerezzen neki kocsit, szivesen 
teljesitette Gonzales, előbb azonban elvette a 
századostól azt a töltött revolvert, a melyet 
az az őrmestertől kapott. 

Peták százados kocsin elhajtatott Bükkre, 

s itt, mivel vonat abban az időben nem jön, 
az állomáson ujabb kocsit fogadott, és Sop- 
ronba vitette magát. Az állomás parancsnok- 
ságnál azután jelentkezett, és elmondta, mit 
tett otthon. 

A szombat-helyi kaszárnyában csak a 

lövések után pár perczczel érkeztek az ijjedt 

huszárok a századosnak lakására. A három 

sebesült láttára előhivták az ezredorvost, - 
Schuler drt, a ki megvizsgálta és bekötötte 
a sebeket. 

A százados felesége életveszélyesen se- 
besült meg. 

14 A revolvergolyó a koponyacsonton meg- 

eeuazott és irányt változtatva, a homlokon 

ismét kijött. ÉÉletveszélyes Korb főhadnagy 
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reggelt. 

Peták századost Sopronból még az éj- 
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állapota is. A főhadnagynak - a két első 

lövés jobb- és balvallát, a harmadik lövés 
nyakát érte. 

Ennek a két sebesültnek életbenmara- 

dásához alig van reményük az orvosoknak. 
Bezerédy hadnagyot a kezén kapott sebe 
valószinüleg örökre képtelenné teszi a kato- 

nai szolgálatra. 

A két sulyosan sebesült x es egész éjjel 
nem tért magához, kétséges, megérik-e a 

szaka visszaszállitották Szombathelyre sátad- 
ták a 11. számu huszárezred parancsnoksá- 
gának. 

A korcsolyázás ügye a város- 
atyák előtt. 

Kolozsvár, decz. 7. 

Olyan viharos közgyülést és heves vi- 
tát, a milyen hétfőn este volt a városi köz- 
gyülésen, régóta nem hallottuank. A kolozs- 
vári korcsolyázó egyesület elnökének a tor- 
nakerti jégpálya létesitése elleni beadványa 
provokálta a vitát. 

Z 

Salamon Antal tanácsos előadta, hogy 
a kolozsvári korcsolyázó egylet elnökétől, dr. 
váry Kelemen egyetemi tanártól a városhoz 

beadvány érkezett, melyben figyelmezteti a 
várost, hogy ha megengedi, hogy a város 
alsó részén lakóknak a tornakertben jégpá- 
lya létesüljön, ők aligha fogják tudni meg- 
fizethetni a magas bért. A tanács ennél- 
fogva azonnal átirt a tornavivodának és egy 
jégpálya netáni létesitésénék munkálatát mind- 
addig betiltotta, mig a közgyülés e felett 
nem határoz. ; 

A tornavivó egylet azt válaszolta, hogy 
neki nemcsak közgyülésileg megengedett joga 
de alapszabályszerü köfelessége a korcsolyá- 
zás sportját is, ha ennek létesitésére kebelé- 
ben mozgalom indul, felkarolni. A városi ha- 
tóság ebben csak épités rendészeti érdekekből 
határozhat, Időközben elkészültek az előmun- 
kálattal s a tanácshoz fordultak, hogy en- 
gedné meg az utczán át a Kisszamosból a 
tornakertbe a viz bevezetést. A kérésre a 
mérnöki hivátal müszaki szempontból az en- 
gedélyt megadandónak véleményezte. A hely- 
szinén hatóságilag kihallgatott 
is beleegyezett a jégpálya létesitésébe. A 
megkérdezett városi ügyészi hivatal előadta, 
hogy a testedzés és testgyakorlatok külön- 
böző nemeinek városankban meghonositására 
alakult társaságnak Kolozsvár városa 1872- 
ben márczius 9-én, 38 közgyülési jegyző- 
könyvi sz. a. egy torna es vivó intézeti csar- 
nok felállitására, a Széchenyitér alsó résmén 

levő sertés piacs helyét készséggel átengedte 
E telek haszonélvezeti joga a városi hatóság 

1873 évi 2506 sz. megkeresése alapján min- / 

den megszoritás nélkül a tornyvivoda egye- 

sületre telekkönyveztettett a tkkönyvi ható- ; 

ság 3538 száma alatt. Az épületek tulajdon- 
joga pedig 1877-ben telekkönyveztetett a 
tornavivó egyesületre. 

Előadó hangsulyozza, hogy a város ha 
az épületeket kifizeti, a tornavivoda 8-9 év 
mulva a város tulajdonába vissza fog szál- 

lani. A tanács, előadó szerint azt javasolja, 

hogy ne engedtessék meg e telken a jégpá- 
lya létesitése, mert a város által 26 ezer fo- 

rintone épitett csarnokkal felszerelt másik kor- 

csolya, egylet jövedelmét ez csökkenteni fogja 

s igy nem lesznek abban a helyzetben, hogy 

a befektetett töke kamata törlesztésére szük- 
séges bért fizethessék. 1 

Feilitzsch Arthur báró meggyőző érvek- 
kel szép beszédben egymásután döntötte ha- 

lomra az előadó mindenik érvét, a tisztesség 

és méltányosság elveivel össze nem egyeztet: 

szernek tartja azt, hogy a bérleti 

szomszédság 

a város egyik részében a tó mellé egy palo- 
tát épitettek, a város másik részén lakó kö- 
zönséget megfosszák annak lehetőségétől 
hogy az egészsége fenntartására szükséges 
korcsolyázás sportját üzhesse. Kéri az előadó 
javaslatától eltekinteni s a tornakerti jégpálya 
létesitését megengedni. 

Albach Géza kir. tauácsos polgármester 

hangsulyozza, hogy az előadó tévesen adta 

elő azt, hogy a tanács az engedélyt meg- 

vonni javasolná e jégpálya létesitéséről. 

Szvacsina Géza tanácsos a maga részé- 

l ről azt javasolná, hogy a város saját költsé- 
gén létesitse azt a pályát, hogy a szegény 

tanulóság üzhesse ezt a sportot. Mikor ő jo- 

gász volt, nem kellett 6-7 frtot fizetni sze- 
mélyenkint a sétatéri jegen. Ellhibázott rend- 

rendszer 

miatt magas tagdijakkal elzárják a ftatalság 

elől a jégpályát. 

Polcz Rezsö egy idegen" társaságnak 

nenm adná meg az engedélyt, a tornavivó egy- , 

lettől azonban nem lehet az engedélyt meg- ! 

tagadni. 

Haller K. dr. szerint az a társaság, mely 

a jégpályát a város megterheltetése nélkül, 

saját költségén létesiteni akarja, a tornavivó 
egylet müködö tagjaiból az alapszabályok 
keretén belül alakult, Ha jövedelme lesz a 
jégpályának, azt a torna vivodában a testi 

nevelés ügyének előmozditására forditják. A' 

pálya létesitésére a torna vivodának engedélyt 

adni nem szüséges, mert azzal már keletke- 

zése óta bir. A vizbevezetés jogát lehetne 

megtagedni, de a mérnöki hivatal részéről 
müűszaki szempontból az ellen sincs akadály. 

Tárgytalan tehát az egész ügy, mely csupán 
azért került ide, mert a korcsolyázó 

már előre óvást jelentsen be a magas bér 

miatt. De már ezt a beadványt is tárgyta- 

lanak nyilvánitotta a korcsogyázó egylet nov. 
22. i. közgyülése, mely egyhangulag helye- 
selte e jégpálya létesitését s előre kijelen- 

tette barátságos jóindulatát s felajánlotta tá- 
mogatását. 

Elnök ezután kimondja: hogy a tor- 
nakertben, egy olyan jégpálya létesitésére, 

melyen felnöttek is korcsvlyázhassanak, a 

Kis Szamosból a szükséges viz bevezetésére 
létesitendő csatorua épitéshez közgyülés en- 

gedélyt ad. 

Salamon Antal tanácsos a polgármes- 
ter, a tanácsos és a közgyülés véleménye 

egyhangu határozata ellen fellebezest jelen- 

tett be. 

A tornavivó egyesület most ha nem 
akarja bevárni a fellebezés elintézését kény- 

telen nagyobb költséggel kutat ásatni az 

udvaron s innen szivattyuzni a vizet a jég- 

pálya készitéshez. 

És lőn mind ezek miatt az Urnak nagy 

haragja s megnyitatván az egek csatornát, 

pacsékká zuzia vala Ováry Uram sétatéri 
jegének minden porczikáját. 

MINDENFELE. 
Kolozsvár, deczember 9. 

- Árviz szerencsétlenség. A Kolozsvárt 
lefolyó Nagy-szamos medréből kiöntött viz 
irtoztató szerencsétlenséget idézett elöő. A 

hirtelen beállt olvadás Gyalu felöl óriási jég- 
táblákat, 2-8 méter átmérőjü jéghegyeket 
sodort le. Ezek a jégtáblák és tömbök a me- 

derbe a város több pontján megtorlódtak, 

megakadályozták a viznek lefolyását. E miatt 

az óriási viztömeg a medrébői 
és egész városrészek utczái házai a hidelvei 

és külmagyarutczai részekben 1 méter 

gasságban viz alá kerültek. 

kiöntött és 

ma- 

A jégtorlodás a vasuti vashidnál s a 

egyleti 

elnöknek bünbak kellett, a melyre hivatkozva 

-
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veket. E hidat, melynek gyalogjárója el van 

dölve s a közlekedés rajta életveszélyes, ugy 

himbálta mintha kötélhid lenne. 

A kis- és nagy brettyó utczák tájékán 
a Szamos medrében a megakadt jég torony 

magasságra torlódott fel. Át lehetett volna 
I menni egyik partról a másikra. E torlasz éj- 

jel fél 3 órakor keletkezett s a zajlás bor- 
zasztó erővel csapott a Kakas város, Vágó- 
hid-tér, Király-utcza és a mellék utczákra. A 

megrémült lakósság kétségbeesetten gondolt 

a menekülésre. A viz házi butorokat, magá- 

val sodorva, ócska keritéseket, házakat ha- 

lomra döntve ömlött végig. Az egész Kakas 

város kerti házai tönkre men- 

tek, - még az ott levő járványkór. 

ház falát is bedöntötte a jég. A Kis és 

Nagybrettyó-utczákon méter magasságban 

torlódott fel a jégtömeg, a közlekedést egé- 

szen megakasztva most d. u. is. 
A viz egész a bejáró utczáig hatolt, ez 

utczában is 1/, méter magasan hömpölygött 

az ár. A szerencsétlenség nagyon sok csalá- 
dot tett földön futó szegénnyé, kiknek sem 

hajlékuk sem kenyerük nincsen. A hatóság 

és a társadalom gyors segélylyel igyekezzék 

enyhiteni a szerencsétlenséget. 

- Városi közgyülés. Hétfőn folytatta 

Kolozsvár város törvényhatósági bizottsága a 

pénteken megkezdett közgyülesét. Az érdek- 

lődés ezuttal kisebb mértékü volt a városatyák 
részéről. Széchy Ákos ötödéves pótlékának 

kérdése keltett nagyobb vitát. Hozzá szólot- 
tak: Boros György tanár, Kiss Sán- 

dor igazgató és mások. Megalkották az ál- 

latok védelméről szóló szabályrendeletet, mely- 

nek némely pontja tüzetesebb megvita- 

tást és eszmecserét igényelt. Itt-ott hangula- 

tot is keltett némely hozzászólás. A vitában 

résztvett Benel Ferencz, Feilitzsch Arthur br., 

Fekete Béla. A szabályzat tervezetet Salamon 

Antal terjesztette elő. Több apróbb ügyet, ké- 

rést intézett el a közgyülés, mely végül ki- 

hirdette Wasserstrom Adolf és dr. Virányi 

István orvostudori oklevelét. 

- Boldogasszony ünnepe. A keresz- 

ténység egyik nagy ünnepét Boldogasszony 

fogadtatását tegnap a kolozsvári r. 

egyház hivei megfelelő ájtatoskodások közt 

ünnepelték meg. A r. kath. plébánia temp- 
lomban d. e. 10 órakor Biró Béla, apátplébá- 

nos a kegyesrendiek templomában pedig d. e. 

10 órakor Tóth Jenő. házfőnök teljes segéd- 

let mellet mondták az ünnepi misét nagy 

közönség jelenlétében. 

- Eger és Kolozsvár. Az egri és ko- 

lozsvári communitások az országgyülési kép- 

viselő választások utáni első ülésüket csak- 

nem egy időben tartották meg. Egerben első 

teendője volt a communitásnak, hogy kérdőre 

vonva a városi tisztviselőket a képviselő vá- 

lasztások alatti korteskedéseikért, a polgár- 

mestert fegyelmi vizsgálat alá vette és a vá- 

rostól egy némely czimeken jövedelmet huzó 

hogy a korteskedés alatt amugy is volt ré- 

szük másnemű jövedelmek szerzésében, meg- 

felelően reducálta. Felesleges is talán megje- 
gyeznünk, hogy Kolozsváron mindennek az 
ellenkezője történt. A város képviselőtestülete 

gavallérosan gondoskodott a hozzá folyamo 

dott tisztviselők jutalmazásáról. 

Nem tekintett arra, hogy az előzmé- 

kath. 

existentiák javadalmazását, tekintettel arra, 

nyeknél fogva ezeknek a jutalmazásoknak ! 

-
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pedig csonttörés 2, 

most került ki a sajtó alól. A gyüjtők 

bizonyos odiósus szinezete van és igy ha az 
illető kérelmezők nem gyakoroltak megfelelő 

önfegyelmezést, a tisztviselői állás tekintélye 

iránti figyelem indokolhatta volna, ha a com- 

munitás ez uttal nem teljesiti a kérelmeket. 

Ám azért nem jut eszünkbe szemrehányást 

tenni a kommunitásnak s bár szeret- 

tük volna, ha a gavalléros adakozást egy 
kissé több körültekintéssel gyakorolják a vá- 

ros atyái, még sem mondjuk, hogy helytele- 

nül cselekedtek. Jónak látjuk azonban annak 

daczára felidézni az egri példát. Mit szólná- 

nak a város tisztviselői, ha a kolozsvári kom- 

munitás ellenzéki tagjai utánozni akarták 

volna az egrieket? Ok elegendő lett volna 

reá és ha czélt nem is értek volna, elértek 

volna annyit, hogy demonstrálták volna a 

jutalmazások furcsa jellegét. A kommunitás 
ellenzéki tagjai azonban - talán kissé tul- 

óvatosan is - tartózkodtak minden effélétől. 

Vajjon számithatnak-e azért a megfelelő el- 
ismerésre és főleg számithatunk.e annak a 

zongora kisérettel, előadták: Szabó József, 8 

városházán uralkodó felfogásnak módosulására, 
í 

mely minden ellenzéki emberben demagógot 
a minden ellenzéki actióban lázadást lát? És i előadása Vörösmarty lyrájáról, továbbá Wal 

vajjon számithatnak-e erre a legközelebbi 

pótválasztásoknál, a melyeknél különben a 

városi tisztviselők kortes szereplése állandóan 

egyik legtermékenyebb anyaga a polgárság 

megbotránkozásának. 

- A mentők munkája november hóban. 
Balesetek száma s az ezeknél nyujtott első 
orvosi segély 71, betegszállitás 7, mozgó őr- 
ség 33, összesev 111. Ezekből nappalra esett 
66, éjjeli időre 45. A balesetek között volt 
hirtelen támadt rosszullét és megbetegedés 
16, és pedig általános vosszullét 9, ájulás 1, 
görcsök 1, eskór 2, heveny alkoholismus 1, 
véletlen mérgezés 2, sebzés és sérülés 52, és 

ficzam 2, rándulás I, 
égési seb 1, lövési. seb 2, harapási seb 1. 
zuzódás 1 öngyilkosság és öngyilkossági ki. 
sérlet 2, és pedig önmérgezés 2, Haláleset 1. 
Igénybe vétetett az egyesület a rendőrség 

Kolozsvár alsó részének intelligens lakóss 
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a kiknél aláirási ivek vannak s akik ma 
vagy családaikkal a pálya használatában résil 

által 14, intézetek és egyesületek által 36, 
magánfelek által 81, királyi ügzészség által 
1 esetben. Betegszállitás első segélylyel kap- 
csolatban 6; megkeresés következtében 2, ösz- 
szesen 8 esetben. Ezek közül 
Karolina" korházba 6, a központi mentőál- 
lomásra 1, magán lakásra 1, összesen 8. Az 
összes müködésből esett a város belterületére 
110; vidéki területre 1, összesen 111. Az 
egyesület fennállása óta volta balesetek száma 
és az ezeknél nyujtott első orvosi segély 4037, 
betegszállitás 981, mozgó őrség 1746, tüzhöz 
kivonnlás 50, fertőtlenités 198. összeseu 7012. 

- lékei Aladár legujabb verskötete 
és 

előfizetőket a szerző ez uton kéri 

veskedjenek a gyüjtő iveket és előfizetési pén- 

zeket mielöbb beküldeni, hogy a már kész 

munkát az előfizetőknek megküldhesse. 

- Felolvasások. A kolozsvári Mária- 
Dorottya egylet ez idei felolvasási sorozata e 

hó 11-én pénteken délután veszi kezdetét, 

mely alkalommal Szász Gerő ev. ref. espe- 

res tart felolvasást a városház közgyülési ter- 

mében. A felolvasás d. u. 5 órakor lesz. E 

felolvasási cziklusra különösen is felhivjuk az 

érdeklődők figyelmét. Az egyesület ugyanis 
az idén kezdi meg a tervezett épitkezést, s 

ez okból nagy szüksége van a közönség tá- 
mogatására. 

- Vörösmarty Mihály emlékezete. A 
kolozsvári róm. kath. főgymnasium ifjusága, 
mint rendesen ugy a jelen évben is megülte 

Vörösmarty Mihály emlékezetét. Az ünne- 

szállittatott a 

felszik hó 12-én szomhaton d. u. 3 órakor a vá 

ben a titkári hivatalhoz intézendők. A 

egy előértekezletet-tart, a melyen a meg 

-
-
-
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kozott rosszul, mikor elhatározta, hogy he 

regény alakjában. Hozzánk is eljutott a 

pély a főgymnasium disztermében folyt le. 
A termet a közönség szorongásig megtöltötte 
s minden egyes szám után kifejezést adott 
élénk tetszésének. Az ünnepély következőleg 

folyt le: Gyarmathy. Királyhymnus, énekelte 
a főgymnasiumi énekkar. Vörösmarty haza 
fias lyrája, irta és előadta: Kmoschek Elek, 

8. o. t, az önképzőkör elnöke. Ch. D. Beriot 
Aiers varies. Nr. 6., op. 12. Hegedü szóló 

0. t. és Senn Ottó, 8 ó. t. Vörösmarty szózat 
Szavalta: Vörös Ákos 7 o. t. Verdi I. Ro- 
sini keringő, előadta: a főgymn. zenekar, 

Petőfi. Téli világ. Szavalta; Grahoffer Ele 
mér, 2.: o. t. Népdalok. Czimbalom szóló, elő 
adta Klimes János 8 o. t! Vörösmarty, Me- 
rengőhöz, szavalta: Walton Géza, 8. o. t 

Leybach, Ábránd op. 5, előadta Senn Ottó, 8. 

o. t Vörösmarty. Tulvilági kép, szavalta: 
Macselár Kornél, 8. o. t. Zsasskovszky. Nép 

dal-egyveleg, énekelte a főgymn. énekk? 
Konti, Eleven ördög induló, előadta: a f 
gymn. zenekar. Az ünnepély müűsorából kü 

lönősen kiemelkedett Kmoschek Józse 

ton Géza és Macselár Kornél szaval 
lata, S en n Ottó zongora és Klimes Ji 
nos czimbalomjátéka. Az igen szépen sikerül 
ünnepélynek hat óra előtt volt vége. el 
Lesz tornakerti korcsolya pálya,mii mo 

helyt erősebben fagy. Ezt az örvendetes hir 
nagyon szivesen veszi minden leány, minden 
diák, de hálával tartozik érette atyáinak 

is. A pályát a tornavivoda egylet korcsoly 
osztálya rendezi be. A müszaki munkákhó! 
már ma hozzá is kezdenek. Kutat ásnak ai 
udvaron s a vizet abból fogják venni. A vég 
rehajtó bizottság most arra kéri mindazo 

venni kivánnak, hogy a gyüjtő iveket bekül 
deni, illetve a belépési szándékukat e hóeló 
felében irásban beterjeszteni sziveskedjenek, 
a bejelentések a tornavivoda egylet épületé 

intézethez külön átiratok küldettek e tá 
ban. Az előkészitő bizottság közelebbről 

tás részleteit s a pálya használatának mót 
zatait és rendjét, megbeszélik és megállapit 
ják. Azután, ha majd a korcsolyázás megindul 
a nov. 17-én kedden este tartott értekezlet 
határozmányaihoz képest a tornavivó egyleti 
alapszabályok 28 §-a értelméken megtartatik 
a rendes közgyülés, megválasztatnak azok a 
tagok, a kik a társaságot a tornavivoda v a, 
lasztmányában képviselni fogják valamint mer le 
választatnak, illetve megerősittetnek a fel ket. 
ügyelő biz. tagok, vezetők, napibiztosok. ti 
AzEmke igazgató választmánya 

rosházán havi rendes ülését tartja. Ez ülésr 
a választott is virilis választmányi tagok tis7 
telettel meghivatnak, Kolozsvárt 1896 decz 
9-én gróf Bethlen Gábor elnök, Sándor JÓ 
zsef t. alelnök, főtitkár. Főbb tárgyak: Az 
állam sorsjáték ügye. 2. Iskolai és óvói ü 

mutatja Napoleont az élet aprólékos viszo 

közt. Ez az eszme nem csak Francziaors 
ban, hanem egész Európában tetszett ; darabi 

mindenütt nagy hatást ért el, s ma má 

könyvállványokon is megtalálhatjuk e műve 

rab hire tavaly előtt, s mi is részesül 

abban a szerencsében, hogy a „Szóki 
mondóasszonyságots szinről-s7 

láthassuk. De az akkori jeles előadás 
hető szükkeblüségnek tartaná, hogy azért mert közvágohidi fa hidnál öltött nagyobb mér- 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1896. deczember 9. 

Angela. 
ANGOLBÓL FORDITOTTA: 

AmicA. 

(Folytatás.) (20) 

Angel arczára nézett, egy metsző vá- 

laszt akart adni, midőn azon egy uj kifejezés 

- férfias határozottság, parancsoló modor - 

elhallgattatta és más szavakat választatott vele. 
- Ha kivánja, - mondá. 

Itt van a czimem. Felirta azt a 

tárczájába s a lapot kiszakitva, átadta. Három 

hónap mulva ismét itt leszek, folytatá. Hol- 

nap irni fogok az atyjának és tudatom vele. 

Ne, ne tegye, várjon mig visszajön. 

Atyám csak nevetne a maga levelén és én 
értésére akarom adni, hogy ez nem tréfa. 

A hold világa egyenesen az arczára sü- 

tött, és Bob látta a barna szemöldökök ösz- 

szehuzódását s az ajkak kemény kifejezését. 

Jól van; kivánsága szerint fogok cse- 

lekedni. 
Három hónap! Milyen hoszszu időnek 

tetszik ! 
A fukszia bokrok között elsuhant, -- 

de Bob követte. Angel a ház háta mögött, a 

külső épületek között megállott és várako- 

zott reá. 
- A mosóház ablaka nyitva van; itt 

bemehetek, - sugta. Édes Viki, Isten ve- 

led! Róbert, jól gondját viselje! Lehajolt és 

megcsókolta a kutyát. Isten vele! - mondá 

ismét - Bobnak - de ez alkalommal köny- 
nyedén; és a ház árnyékába vonult. 

Ez már több volt mint a mennyit em- 
beri hus és vér el tudott viselni. Bob megra- 
gadta a karját és a hold teljes világába von- 
ta vissza őt. 

- Engedje, hogy még egyszer jól meg- 
nézzem; utoljára történik, - sugta fátyolo- 
zott hangon. 

Angel felemelte fejét, hidegen és kö- 
zönyösen nézett rá. A holdvilág az arcz tő- 
kéletes óváljára esett, és azt márványá vál- 
toztatta; a sötét szemöldökök árnyéka alatt 
a szürke szemek feketének látszottak. Bob e 
sötét szemek mélységébe nézett, és a hideg- 
ségnél nem látott azokban egyebet maga 
iránt. Mély sóhajjal eresztette el a leány kar- 
ját és elfordult, s e pillanatban elősejtelme 
volt mindazon keserüségről, mit ezen arcz 

emléke fog neki okozni. 
- Ugy-e fog irni nekem - megiígéri? 

- kérdé elfojtódott hangon 

- Igen. 
Bob nem kételkedett abban, hogy a 

leány igéretét megfogja tartani. 

= És elhiszi, hogy azt cselekedtem 
a mit magára nézve legjobbnak gondoltam? 

- Igen. 
Angela türelmetlenül beszélt, és megpró- 

bálta a karját az áfju kezéből kiszabaditani; 
de Bob közelebb vonta őt magához. 

- Megcsókolhatom? - suga a fülébe. 

És mielőtt Angel ,igent" vagy ,nemet" 
mondhatott volna, megcsókolta az arczát. 

angela vissza rettent az ifju ajkainak 
szenvedélyes érintéstől az ő hideg fehér ar- 
czára. eös 

- Hogy merészelt megesókolni? Én 
nem engedtem azt meg magánaki - mor- 
mogá. 

mint Bob szenvedélylyel a szemeiben felibe 

hogy az ők hatalmában hagyom; 

- Ne - ne tegye ismét! - kiáltája vagyok róla győződve, hogy magáért legjabb 

És hátra lépett a ház árnyékába; Bob 
hallotta egy földszinti ablaknak a kinyitását. 
Ujból való betevését, és egyedül maradt Vi- 
kivel a holdvilágos kertben. 

Semmi hang nem jött a nagy házból; 
a lakói már rég az ágyban voltak és Angel 
oly csendesen ment a szobájába, mint egy kis 
egér. , 

Bob nem tudta magát elszakitani attól 
a háztól, mely kincsét tartalmazta. A keleti 
látóhetár halványulni kezdett a felkelő naptól 
a sötét tengeren fényes sávok mutatkoztak, 
mielőtt Bob Vikivel a karjaiban megszünt 
a ház körül bolyongani s a község földjén 
keresztül a homok dombok között levő cot- 
tage felé vette az utját. 

Egy levél Lucas Bobtól Stnart Angelá- 
hoz - 

,Drága Angelám, - igy kell magát 
neveznem, - akár haragszik akár nem! - 
De maga az én drága Angelám; megigérte, 
és én hiszem, hogy igéretét meg fogja tar- 

óra alatt, mely a gőzös indulása előtt ren- 
delkezésemre áll, és holnap meg fogja azt 
kapni". 

,Midőn ma reggel a házuk előtt el- 
hajtottam, felnéztem a maga ablakára és 
azon tünődtem, ha vajjon a függönye mö- 
gött van-e, hogy engemet lásson, ámbár az 
ígazabk megvallva nem hittem, hogy ott 
legyen. 

Tudom, hogy még nem szeret, de idő- 
vel szeretni fog, kell hogy szeressen. Három 
hónap mulva visszajövök magáért és elhozom 
az atyjától és testvérétől. 

Szeren csétlenné tesz az a gondolat, 
de meg 

volt ezt tenní 

Nellinek nem mondtam semmit. 

tani. Ezt a levelet Livornóban irom azon fél 

magammal, 
volt róla; csak 

= Ő nem jött le, hogy elbucsuzzon. 

A bátyám nem kérdezősködött a ku- 
tyáról. 

A Viki lába nincs eltörve; csak hor- 
zsolást kapott, az állatorvos azt mondja, 
hogy pár nap mulva semmi baja sem lesz. 
Mihelyt ide érkeztem rögtön az állatorvos- 
hoz vittem, 

- Drágám, drágám, oh menuyire 
zem a hiányát! 

Egy kis virágon kivül mit czelőtt he- 
tekkel adott, semmim sincsen magától, a ten- 
nisé bálon dobta volt reám és én elvittem 

ámbár magának sejtelme sem 
egy fukszia ágacska, tehát 

ne sajnálja tőlem. 

- Igértem magának egy gyürüt, igérje 
meg hogy viselni fogja - kivéve ha fél az 
atyjától azt tenni. : 

A jegyesek mindig viselnek gyürüket 
és maga az én jegyesem - ámbár ez na- 
gyobb üdvösségnek látszik, mint hogy igaz 
legyen. 

Hogy bizonyos legyek benne, hogy a 
tegnapi este nem volt álom, gyakran nézek 
Vikire. 

A szemeiben levő gunyos kifejezést kép- 
zelni tudom, midön ezt olvassa; de el kell 
mondanom a mint érzek. 

Én nem tudom, hogy másokkal mi tör- 
ténik midön szerelmesek, de Angel én érzem 
hogy maga az egész világom ! 

,Csak nehány szóra van időm; de érzem 
hogy örökké tudnék magának irni. 

Angel, szerelmem! szeretem, szeretem 

magát! Három hónap mulva vissza jövők! 
És most azt kivánom, hogy bár ne 

hagytam volna ott magát, ámbár tudom, bogy 
igy jobbb lengal 

ér- 

és már többször lecsuszott róla, azt hisze: 

héttel későbben, 

aelhozzam; de a nagybátyám hirtelen rosszul 

Isten veled, drága kedvesem; ne hari 
gudj a miért ,drága kedvesemnek' nevezlek. 

1 Hü szeretől 
Bob. 

M. I. Reménylem, hogy szereted a gyü- 

Stuart Angala Lucas Bobnak. al 

Maga nagyon sok hiábavalóságot is mond. 
igyedül csak az érdekelt a levelében 

a mit a Vikiről irt. m 

A gyürü tetszik nekem. * 

Nem félek az atyámtól, és minden 
viselem. Ha egy tuczat gyürütviselnék, ő arl 
sem venné észre. Egy kicsit nagy az ujjomra 

bogy el fogom vesziteni. 
Csak ezért irók mert megigértem. - 

Ha ismét ir, többet irjon Vikiről,, 
Stuart Angela 

Lucas Bobtól Stuart Angelának, ne 

,Drága Angelám ! mert kegyetlen 
vele dacára annak fogom szólitani, lev 
hosszan várakoztam; ugy volt elhatáro 
hogy a Lucas bátyám teljes beleegyezé 
holnap induljak vissza Angliába, hogym 

lett, és én nem tudom őt elhagyni mi 
jobban nem lesz, Viki jól van Temérdek a 
dolgom; holnap ismét küldök levelet. 

Irjon hamar, habár csak nehány sorti 
Hü szeretőj, 

Bob" 
Treherne Nellitől, Lucás Bobnak 
„Édes Bob Köszönöm az ajándékokat! 

A chokoládé bop-bonok és a sütemények na 
gyon jók voltak, és az atyám nem vette 
a tollat, melyet rögtön a kalapomra tette 

(Folytatása következik.) 
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t nagy a bizalom a mai iránt: a kö- 
igy kevés számmal jelent meg. 

A darab pedig most is meglehetős jó 

hdásban részesült. E megjegyzésünk ném- 

ak azokra a szereplőkre érvényes, kik már 

vebben részt vettek előadásán: kiterjed a 
mab főszereplőjére, Cserny Bertára is, k 
Witásával csak növelte eddigi sikereinek 
imát. Mai sikere különösen figyelemre méltó 

mival. Nála nem a művészet van hivatva 
ne epéb n, hogy a tehetséget támo- 

eddigi személyesitőinél: benne 
ne téhetség egész egyéniségében s alak 

1g, mozgás mind hozzájarulnak, hogy a 

0 alakot épitsenek föl. S mik azok a tu- 

lonok, melyek Cserny Berta mai előadá- 

ban érvényesültek ? A realitás, mely azon- 

n nem Ispi át a költő által megszabott 

átokat; a beszéd természetessége és a 
ug bizonyos nyersesége, mely a naivság 

nemének kifejezésére is alkalmas, s min- 

mekfelett a routin. Ehhez járuinak, hogy a 
Nésznő ugy itt mint máshol, jól tudja, 

tént kelljen magát hüen maszkiroznia, 
y játékával és az iró czélzatával összeillő 
jen. Szellemes felfogása leginkább az utolsó 
Nonásban tünt ki, melynek természetes hu- 
Ma, egyszerü és naiv őszintesége, szeretet- 
téltósáa alakitásának legkimágaslóbb pont- 
képezi. Játéka mindvégig vonzó, változa 
tés eredeti volt. Kassai is sikerrel játszta 

repét; egészen otthon volt benne. Nem 
irunk a többi, már ugyis ismert szereplő- 
oglalkozni, de nem mulaszthatjuk el föl- 

iteni E. K ová cs Gyula pompás Napo- 
Megyeri, György Ilona, stb. 

hinyájan hozzájárultak a sikerhez. Az első 
onás Marseillesehez nem ártott volna erő- 

I zenét is alkalmazni, mert igy a jelenet 
al hatásosabban végződött volna. (B-s) 

A.Mária Valéria: árvaház egylet 
Msztmánya decz. hó 12-16 napjain a vá- 
i „Redoute" helyiségében naponkint hang 
mennyel egybekötött ,Karácsonyi bazárt" 
lez. A megbhivót a rendező bizottság ne- 
hen: Sigmond Dezsőné rendező-elnök adta ki. 

-A kolozsmegyei tanitótestület vá- 
umánya tegnap d. e. nyujtotta át Kozma 
rencz, kir. tanácsos tanfelügyelőnek, Paal 
mncz, nyug. tanitóképző int. igazgatónak 

Család és Iskola" szerkesztőjének, az egye- 
et tiszteletbeli tagságáról szóló oklevele- 
t A kitüntettek előtt a tanitó testület tisz- 
ltét és szeretét Sólyom János, elnök tol- 
tsolta. Az egyesület az uj tiszt. tagjai 
hatottan mondtak köszönetet a tanitóság 
elmeért, mely életőöknek mindenkor ked- 
temlékét fogja képezni. 

-Az ev. ref. theologiai facultás ta- 
ri kara által rendezett ingyenes felolvasási 
wzatban a második felolvasást f. hó 9-én 
u 6 órakor a theologiai épület disztermé- 
1dr. Kecskeméthy István theol. tanár 
ja tartani s a keresztyén megtartó szere- 
társadalmi munkásságát fogja ismertetni. 
elolvasás előtt Vischer S. A. a fakultás 
li vendége, a ki f. hó 7-ike óta időzik 
bsunkban, tart előadást az Evangelical- 
ance müködéséről. Vischer S. A, mint 
ukivül vagyonos magánzó Baselben egyike 
kgnagyobb emberbarátoknak s egyik leg- 
leljesebb apostola a keresztény szeretet 
mkának. A folyó évben ez alkalommal már 
Modszor látogatja meg hazánkat s a ma- 
Wok iránt való szeretetének azzal 
hizonyságát adta, hogy a budapesti ref. 
wági egylet otthona számára 1000 frtot 
mányozott. A kiváló vendég 9-én estig 
t körünkben időzni. 

-A Szamos medrében levő jégtömbök 
rombolására két század műszaki katona 
mzett tegnap, kik a város tulsó részében 
munkához tegnap már hozzá kezdettek. A 
majlás is mind tart Gyalu felől. Lapunk 
kegujabb" rovatában telefon tudósitást köz- 
Iik a tavaszról lekerülő jég torlódás mér- 

-Zsobok és Farnos árviz és jégká- 
ultjai javára ujabban adakoztak: 1. Sikó 
Imán gyüjtőivén 8ikó Kálmán 1 frt, Ba- 
nyai József-50 kr, Horváth Flórián 50 kr, 
me Miklós 1 frt, Dászkel Samu 20 kr, Sa- 
mon Mór 20 kr, Léb Eduárd 20 kr, Léb 
mát 20 kr, Bene Mihály 1 frt; 2. Jász- 
gy-Kun-Szolnokmegye gyüjtése 16 frt; 8. 
ik vármegye, felső-csiki járás főszolgabirá- 
uk gyüjtése 19 frt 80 kr; 4. Szolnok- 
bokamegye gyüjtése 2 frt; 5. Szerencs 
ség gyüjtése Vitányi Bertalan 50 kr, dr. 
mő Géza 50 kr, dr. Erős József 350 kr, 
uk 20 kr, Widrich S. 30 kr, Kovács Gá- 
t 50 kr, Hermann Lajos 50 kr, Ungváry- 
0 kr, Both Ignácz 50 kr, Igaz József 20 
1 .N. 50 kr, Szabó 30 kr, Czukorgyár 
Er, Vere 20 kr; 6. Háromszékmegye gyüj- 
10 11 frt; 7. Ferenczy Béla 50 kr; 8. 
Tamegye gyüjtése 10 frt; 9. Csanádmegye 
ljtése 2 frt 62 kr; 10. Fogarasmegye gyüj- 
1 8 frt 70 kr; 11. Trencsénmegye gyüj- 
8 frt 12 kr; 12. Csanádmegye gyüjtése 
Irt 30 kr; összesen 94 frt 54 kr. Ezen 
ibb adományokat is a nemesszivü adako- 
tczélzatához képest Kolozsmegye alispánja 
ékes helyre juttatandja. 
- Öngyilkosság. Teguap d. e. 10 óra- 
tegy 17 éves kereskedő tanuló öngyilkos- 
ot követett el. Gazdája valamiért megszidta 
lyet a különben szorgalmas, jó indulatu 

nagyon zokon vett. Bement a szobájába, 
ágyat fejére állitotta s nadrág-szijával az 

m élt ő a lelemény és szerkezet régi fo- 

lemes fölfogás alapján egy teljesen életre- 

Tazakas József, tanitóképző int. tanárnak, 

is ta- 

ágylábára felakasztotta magát. Testét csak 
más fél óra mulva vették észre. Akkor már 
meg volt halva. az öngyilkost S z a bó Zol- 
tánnak hivták. Jó módu kolozsvári iparospol- 
gár gyermeke volt. 

- Meghivó. Alulirott felkérem a Fe- 
renez József tud. Egyetem t. hallgatóit, hogy 
a szombaton f. hó 12én déli 12 órakor a III. 
számu jogi tantermében megtartandó ifjusági 

sziveskedjenek. Az ülés napirendje a követ- 
kező: 1) Korelnök választása. 2) Előző ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása. 3) Határozat a 
decz. 30-án tartandó Wesselénvi emlékünne- 
pély tárgyában. 4) Inditványok. (Interpellá- 
tiók 11 én déli 12 óráig bejelentendőkj. Ösz- 
szehivó Felméry Lajos. 

- Szinházi hirek. 47-ik czikk Belot 
nagyhatásu drámája kerül szinre ma. 

Az öreg holnapi premiérejéről szép 
sikert várnak szinházi körökben. E. Kovács 
Gyulának pompás szerepe lesz a darab czim- 
szerepe, mely kitünően találja a müvész egyé- 
niségét. Az öreg holnapi előadására a szel- 
vényjegyek nem érvényesek. 

Konti népszerü és rég nem adott ope- 
rettéje a Királyfogás teljesen uj szereposz- 
tással kerül szinre szombaton hosszas pihen- 
tetés után. 

Kislord czimü angol szinmü lesz 
a legközelebbi ujdonság. A darab szinpadi 
próbáit már megkezdték. 

- Lövey Sándor közoktatásügyi minisz- 
teri tanácsos, az egyetemi ügyek előadója 
tegnap reggel Kolozsvárra gérkezett, s a dé- 

lelőtt folyamán hosszasan értekezett az egye- 

temi épitkezések ügyében. A tanárikar a mi- 

niszteri tanácsos tiszteletére lakomát rende- 

zett, melyen a tanárokmajdnem teljes szám- 

ban megjelntek. 

- Bedő Albert kitüntetése. 
Kálnoky Bedő Albert államtitkári czimmel 

és jelleggel felruházott miniszteri tanácsos és 

országos főerdőmesternek saját kérelmere 
történt állandó nyugalomban helyezése alkal- 

mából, harmincz éven át a közszolgálatban 
szerzett érdemei elismerésseül ő felsége által 

a II. osztályu vaskoronarend adományozta. 
tott. 

- A kolozsvári unitárius templom. De- 
czember hó 15-én lesz 100 esztendeje, irja a 
kitünően szerkesztett Unitárius kőzlöny, hogy 

a kolozsvári anyaekklézsiának" ujból temp- 
loma lett, hol Istenét imádhassa. A templom 
éppen 100 évet jubilál. 

Az a két iv, mely a főiskolához köti, 
megfejti gondulatunkat. A főiskolának is ez 
volt a temploma e hosszu idő alatt. A szé- 
kely ifju, midőn a főiskolába ment, ennek 
falai között érezte az áhitat büvös hatását, a 
végzett diák ki papi pályára akart lépni, ott 
probálgatta szárnyait De a nem tanulóknak 
is meg volt részük benne, mert az épités te- 
temes költségeit nem fedezhette az egyház, 
segélyért folyamodott a hivek szokaságához 
és egy fél évre terjedő gyüjtés sokat lendi- 
tett a helyzeten. 

1792-ben Suki László egy rendkivül 
gazdag (100.000 frt értékü) hagyományával 
az épitésre lendületet adott. Merész elszántság- 
galgés szép gondolatokkal fogtak hozzá. Ak- 
kori jeles püspök Lázár István ,„rövid ora- 
tioja által az ekklésiát egy akaratra, egyetér- 
tésre s az hivséges ügyekezetre inditván, 1896 
deczember 4-én ,„curator Bartha Mózes és 
több előljáró atyánkfiai jelentették hogy 
Isten kegyelmességéből a templom elkészül- 
vén és az harangok készen lévén, szükséges 
arról tanácskozni, hogy a dolgok milyen rend- 
del folyjanak" 

„1796 deczember 15. lIeten kegyelméből 
elsőbe bementünk az uj templomba, collecta 
pénz jött kihirdetés nélkül 12 fl 41/, denár." 
A következő alkalommal már 62 frt gyült 
kihirdetéssel." 

Tehát 1796 deczember 15-ik napján 
nyilt meg az uj templom, ez a ftelséges és 
magasztos épület, melynek három óris ha- 
jója, az azokat tartó ivezetek merész hajlása 
valóban a tiszta égboltra és a nyári napon 
nyugotról keletre hajló szép szivárványra 
emlékeztet. Midőn az ember alattuk van, 
mindig fölvelé vonzza az a magasságban levő 
központi hatalom, a kinek tiszteletére épit- 
tetett e templom: ,in honorem Solius Dei." 

Boros György. 

Szó lévén az unitárius templom 100 évi 
fennállásak nmegünnepléséről, felvetjük az 
eszmét, hogy azt a követ, mely elrejtve a 
templom háta mögötti sikátorban van s 
melyről Dávid Ferencz hirdette az igét czél- 
szerü volna a templom befalazott ajtaján be- 
lül ugy elhelyezni, hogy az szemlélhető le- 
gyen. 

József, főrendiházi tag, és neje Széki Teleki 
Ágnes, birodalmi grófnő, örömmel tudatják 

leányuknak Zeykfalvi Zeyk Ágnes bárónőnek 

birodalmi gróf Széky Teleky Károly és néhai 

neje hidvégi Mikó Mária grófnő fiával, csá- 
szári és királyi tartalékos huszár hadnagy, 

birodalmi gróf Széki Teleki Ádámnak, folyó 
év deczember hó 14 én leendő házassági egy- 

bekelését. Birodalmi gróf Széki Teleki Károly 
örömmel tudatja a saját és néhai neje Hid- 

végi Mikó Mária grófnő fiának, császár és 

királyi tartalékos huszár hadnagy, birodalmi 
gróf Széki Teleki Ádámnak id. báró Zeyk- 
falvi Zeyk József főrendiházi tag és neje 
Széki Teleky Ágnes birodalmi grófnő leá- 
nyával Zeykfalvi Zeyk Ágnes bárónővel, f. 
év decz. hó 14-én leendő házassági egybeke- 
lését, 

- Főuri esküvő. Id. br. Zeykfalvi Zeypk 

közgyülésen minél számosabóan megjelenni 

/ 

-Jámbor Mihály magán táncz- 
iskolájában a tanitó-képezdei kolon szomba- 
ton összgyakorló (koszoru) estélyt tart. 

- Mükedvelői előadás. Brassó- 
ban, mint ottani tudósitónk jelenti, a magyar 
intelligenczia több női és férfi tagja e hó 5 én 
a Péchy Árpádné elnöklete alatt álló brassói 
protestáns nő egylet javára mükedvelői elő- 
adást rendezett a vigadóbeli szinház szinpa- 
dán. A mükedvelők Csiky Gergelynek egyik 
legbecsesebb szinmüvét, - a , Proletár"-okat 
hozták szinre zsufolt ház előtt. Az egész elő- 
adás hivatásos szinészek müvészi összjátéká- 
nak benyomását tette a közönségre, semmint 
egyszerü mükedvelőkének. Minden szereplő 
öntudatosan és gonddal kidolgozott alakitást 
nyujtott, a miért a közönség gyakori zajos 
tapsával jutalmazta őket. A hölgyek közül 
kitüntek : özvegy Dabóczy Albertné urhölgy 
(Elza), Nagy Ida kisasszony (Irén), özv. Döm- 
jén Zoltánné urhölgy (Kamilla), Puskás Bé- 
láné urhölgy (Borcsa) és Józsa Matild kisasz- 
szony (Tulipánné). - A férfi szereplők közül 
kiváltak: Binder Jenő (Mosolygó), Walther 
Béla (Bencze), Förder Sándor (Timót), Gaál 
István (Darvas) és Szele Lajos (Bankó.) Az 
összjáték kitünő rendezésről tett tanuságot, a 
mi Walter Béla főreáliskolai tanárnak az ér- 
deme, ki az előadást fáradhatatlan buzgóság- 
gal rendezte. A rendezés muukájában Halász 
Gyula főreáliskolai tanár osztozott vele. Elő- 
adás után reggelig tartó táncz volt a táncz- 
teremmé átalakitott nézőtéren. 

- Gyászhir. Dr. Konczvald Vilmos cs. 
és kir. segéd orvos f. hó 5-én Nagy-szeben- 
ben elhalt. A halál oka agyhártya gyaladás 
volt. Az orvosi kar benne egyik tehetséges 
tagját; a kir. Ferencz József tud. egyetem 
gyógyszertani intézete kiváló szorgalmu gya- 
kornokát vesztette el benne. Alig harmadfél 
hónapi katonai szolgálat után ragadta el őt 
a bhalál övéitől. Szülein és testvérein kivül 
gyászolja menyasszonya Csiky Katinka és 
számos jóbarátja. 

- Főispáni vizsgálat. Levelezőnk 
irja : Torda-Aranyos megye főispánja gr. Beth. 
len Géza a Felvincz város tanácsának és a 
felvinczi járás szolgabirói hivatalának meg- 
vizsgálása végett f. hó 5-én városunkba ér 

a városi tanácsügy kezelését, a második nap 
a szolgabiróságét találta meg. Mindkét he- 
lyen az ügyek vezetésével teljesen meg volt 
elégedve és a tapasztalt rend és pontosság 
felett esismerését ugy a helyettes polgármes- 
ternek, mint a főszelgabirónak és segédsze- 
mélyzetnek meleg szavakban tolmácsolta. Fel- 
vincz, 1896. decz. 7. Bachold r. 1. 

- A halottrabló orvos. Korotna 
dia. és Török Lina bünperében már az összes 

tanukat kihalgatták, ugy hogy Drill biró be- 

fejezte a vizsgálatot és az iratokat áttette a 

kir. ügyészséghez. A vádhatóság részéről Gent- 

hon Ferencz dr. ügyész hamarosan el fogja 

késziteni az inditványt, s igy a szenzácziós 

bünpör nemsokára végtárgyalásia kerül. A 

vádlottak ugyanis a hozandó vádhatározat 
ellen, a mint értesülünk, nem fognak feleb- 

bezni, mert Korotnai dr. azt akarja, hogy 

ügyében mielőbb meg legyen az itélet. Ma 

tették birói letétbe a bünjeleket, vagyis az 

özv. Potsunétól lopott ékszereket és értékpapi- 

rokat. Korothnainak árulójává tudvalevőleg az 

ékszerek lettek, amelyek jókora csomót ké- 

peznek ugyan, de mindössze alig - 500 fo- 
rint értékkel birnak Ha ezt a számba alig 

jövő részét a zsákmánynak ott hagyja, való- 

szinü, hogy a turpissága soha ki nem derül 

és háboritatlanul élvezné maig is a lopott 

vagyont és a világ becsülését. 

- Leányok imádsága. A L Echo 
de Paris szószerint közöl egy litániát, a me- 
lyet Lion közelében egy helység plébániai 
levéltárában találtak. A litania körülbelől 
igy szól: 

Kyrie, esdeklésem, 
Krisztus, akadna férjem, 
Kyrie, könyörgöm minden 
Krisztus, hogy már holnap. 

Szent Mária, tedd, hogy férjhez mehessek, 
Szent József, minél hamarább, 
Szent Klára, a posgármester urhoz, 
Szent Gervais, a békebiróhoz, 
Szent Makár, a jegyzőhöz, 
Szent Kelemen' az anyakönyvvezetőhöz, 
Szent Dider, a csendőrőrmesterhez, 
Szent Anatole, a tanitóhoz, 
Szent Lucien, a gyógyszerészhez. 
Szent Sándor, ne varáss, 
Szent Szilviusz, már nagy a vágyam, 
Szent Oresztes, hát várnom kell?!! 
Szent Irén, én vagyok az idősebb, 
Szent Pardoux, féjre van szükségem, 
Szent Leo, legyen jó fiu, 
Szent Bertalan, legyen csinos, 
Szent Julián, legyen jó módban, 
Szent Adrien ne legyen fogyatkozása. 
Szent Antal, legyen apai jussa. 
Szent György, ne szerese az italt, 
Szent Leo, ne szeresse a játékot, 
Szent János, szeresen gyöngéden, 
Szent Elvi, ne szeressen, csak engem, 
Szent Feliezs tegy meg ar akaratomat, 
Szent Sarolta, én viseljem a nadrágot, 
Szent Izabella, legyen hü hozzám, 
Szent Lázár, hogy ne legyen fösvény, 
Szent Farkas ne legyen feltékeny, 
Szent Narczisz légy kegyes hozzám, 
Szent Margit, küldd gyorsan, 
Szent Magdolna mente ki a bajból, 
Nagy szent Miklós, ne feledkez meg rólam!! 

Kisasszonyok! Tessék kipróbálnii 

- Mennyit pipáztunk el ? Most 
jelent meg az év első háramnegyedről szóló 
dohányjövedéki statisztika, a mely konstatálja 
hogy az idén 857.664 forinuttal volt több az 
államnak dohányból való jövedelme. mint a 

szentekhez, 

mult esztendőben ugyanennyi idő alatt. Az 

habja, - ha kést teszünk a 

kezett. Itt időzése két napra terjedt. Első nap, 

érdekes statisztikából itt közlünk nehány 
adatot : 

A bevétel szivaroknál : 13.267. 422 frt, 
mult évben 12693 frt emelkedés 574.367 frt. 
Szivarkáknál: 5.148,876 frt, mult évben 
4.720:272 forint, emelkedés 414.604 forint, 
mult évben 57.987 frt, több 6324 forinttal. 
Különlegességeknél: 2.875. 892 forint, mult 
évben 2.271.039, emelkedés 103.853 forint. 
Az összes bevétel ez év első három negye- 
dőben 33.852.271 forint, mult év hasonidó- 
szakában 32 994. 600 forint, a bevételi több- 
let tehát 857,664 frt. A kimutatásból látha- 
tólag a legnagyobb fogyasztás a czigaretták- 
ban történt. ebben a fogyasztás csaknem 
óriásinak mondható, mert ez év 8 negyedé- 
ben 40 millióval többet fogyasztottak, mint 
mult évben s az összes fogyasztás czigaret- 
tákban a félmilliárdot jóval felülmulja. 

- PFezsgő bor habja. Arra a kér- 
désre, hogy miért nem foly ki a pezsgő bor 

pohárra, 
Schuller igy felel: Miért pattan el a szap- 
panbuborék, ha szilárd testhez ütődik? 

- A szegedi panama. Azok az 
évekig folytatott csalások, a melyek által 
Szeged városát, a közhivatalok papir- és 
irósser-szállitója, Bába Sándor, összejátszva a 
számvevővel, megkárositotta, lassan-lassan 
mind nagyobb mérvüeknek mutatkoznak. A 
vizsgálat mindig több iszapot és piszkot hozott 
napfényre. Bába Sándor és üzletvezetője, Fried- 
mann, már a szegedi ügyészség börtönében 
ül és ma Budapesten történt szenzácziós le- 
tartoztatás. Engel Adolf, a Lipót köruton 
levő községi nyomda igazgatóját, - a ki 
1892-93-ban, még Bába előtt, szintén szál- 
litója volt szeged városának, a szegedi vizs- 
gálóbiró megkeresésére itt a fővárosban le- 
tartoztatták. Ep ma volt a községi nyomdá- 
nak a közgyülése, a mely után Engel utazni 
akart valahova. Fölpakolta a kofferjeit ki- 
hajtatott a nyugati pályaudvarra. a hova a 
detektivek utána mentek és letartoztatták. 
Bevitték azonnal a főkapitányság börtönébe, a 
honnan valószinüleg Szegedre szállitják. Engiel 
a Lipót körut 22-számu házban lakott ne- 
jével, a ki az éjjel még nem is tudta, mitör- 
tént férjével. 

- Százmilliós pör. A világ legna- 
gyocb pöre az, amit az Egyesült Államok 
kormánya ellen egy amerikai nagykereskedő, 
cég folytat A cég azért pörölte be ötvenmil- 
lió dollár. vagyis százmillió forint erejéig az 
Egyesült Államok kormányát, mert a kikötők 
vámhivatalában tulmagas vámot szedtek be 
a portékáikért illetéktelenül. S ez a panasz 
olyannyira alapos, hogy a kormány jobbnak 
látta egyezségre fogni a dolgot és pedig öt- 
ven százelék erejéig. Kifizet a cégnek ötven 
millió forintocskát, ami utóvégre szintén 
csak valami... 

Az „Ellenzék- panaszkönyve. 

Rendetlenség a Széchenyi-téren. 
Soha sem tapasztaltunk az illetékes ha- 

tóság részéről valami nagy figyelmet a szé- 
chenyi téri rendetlenségek megszüntetése iránt, 
mindazonáltal bátrak vagyunk figyelmét felhiv- 
ni arra az ócska ,vaskereskedőre,' a ki lim-lom- 
jaival még vasárnap délután is kirakodik és 
mintegy 60-80 kvadrát-metert foglal el egész- 
szen péntek estig, a mig a ,csillag feljön." Ezért 
a területért, melyen a közlekedést akadá 
lyozza, a teret beronditja - fizet 48 órán- 
ként a városnak 10 krt. De kérdjük helyén- 
való gesefi-e ez, mikor ez a lim-lom, ócska- 
vas és más szemét tárgy, nemcsak a teret 
csufitja, nemcsak a közlekedést akadályozza, 
de közveszélyt is idézhet elő. 

Hétfőn V. D. polgártársunk lovai a ki- 
rakott czók-móktól és az ócska pléhek zör- 
gésétől megijedtek és a szekeret elragadva 
rohantak a Hidutczán át a főtér felé. Szeren- 
csére megfogták a lovakat, mert a vásáros 
publikum közzül bizony könnyen elgázolhat- 
tak volna nehány embert. 

Kérjük hát a hatóságot, utasitsa a vám- 
biztost az ellenőrt, hogy ne türjék meg azt 
a rendetlenséget. Vagy ha a város attól tart, 
hogy 48 óránként befolyó 10 kr. jövedelmet 
megsinyli : akkor mi hajlandók vagyunk a 
Széchenyi tért több évre is kivenni és 48 
óránként minden 80 kvadrát meter terüle- 
tért 20 krt fizetni. Tehát kétszer annyit, 
mint az ócska vasas izraelita polgártársunk. 
Ezen kivül a tért nem foglaljuk le ócskava- 
sakkal, hanem átadjuk a közforgalomnak és 
felmentjük a tisztaság felügyelőt a sepretés 
terhe alól. Igaz, hogy ő saját jó voltából 
most is felmentette magát, de igy legalább 
meg lesz a jogczime ahoz, hogy a Széchenyi 
téren ne tisztogattasson. 

Több Széchenyi-téri lakos. 

LEGUJABB. 
(Az ,Ellenzék táviratai, telefon-tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

Országgyülés. 
Budapest, decz. 9. 

A képviselőház mai ülésén Pulszky 
beterjesztette a kormánypárt válasz- 
feliratát. 

Gróf Apponyi Albert a nemzeti 
párt részéről nyujtott be feliratot. 

Szilágyi Dezső elnök ezt kifogá- 
solta, mert Apponyi a felirati bizott- 
ságnak nem tagja. 

Nézete szerint csak felirati bizott-] 
lsági tag adhat be külön javaslatot. 

Azonban tekintve az eddigi szo- 
kást, elfogadja. 

E vitára adott okot, melyben több 
ellenzéki vett részt. 

multkori interpellácziójára. 

Jégzajlás Gyaluban. 

Telefon tudósitás. 

Gyaiu decz. 9. d. u. 3 óra, 

Az olvadás következtében a Szamos 
medrében felszakadozott jégtáblákat innen az 
ár mindeu veszély nélkül sodorta el. A Szamos 
sehol a medréből ki nem öntött. A zajlás 
tegnap este volt nagyobb mérvü reggel s a 
nap folyamán azonban mérséklődőtt. 

Vörös bucsuja. 

Budapest, decz. 9. 

Vöüörös László államtitkár tegnap 
délután bucsuzott el az óbudaiaktol, 
képviselőjelöltül ajánlva gróf Festetich 
Andor volt minisztert. 

A függetlenségi pártból. 

; Budapest, decz. 9. 

Az országgyülési függ. és 48-as Kossuth- 
pártnak ma d. e. 10 órakor hosszantartó ér- 

tekezlete volt. Elsőben is Kossuth Ferencz 

(Ráckeve), Bárságh Zoltán (Budakösz), Ke- 

dacs) és Gál Béla (Györ). A párt egyhangu- 

lag tagjaivá fogadja a jelentkezőket. Azután 

Hentaller Lajos előterjeszti a képviselőház 
háznagyi hivatalával folytatott tárgyalás ered- 
ményét a házban elfoglalt ülések meghatá- 
rozására nézve. E szerint a néppártot je- 
lenlegi helyről - a függetlenségi és 48-as 
párt mögül áthelyezik a nemzeti párt megé 
és a baloldal legszélsőbb padsorait teljesen 
a függetlenségi és 48-as pártnak hagyja. 

tézőbizottág nevében. előterjeszti a párt vá- 
laszfeliratát, melyet Eötvős Károly szerkesz- 
tett meg. A feliratot felolvasták és kisebb 
modositásokkal és kibövitésekkel a párt el- 
fogadta s annak előterjesztésével Eötvös Ká- 
rolyt bizta meg, Ezzel kapcsolatosan Bartha 
Ödőn inditványára a párt remekül szövege- 

rolynak jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott. 
Végül a párt elhatározta, hogy a szentesi 
letartoztatás ügyében Hentaler Lajos utján 
interpellálni fog. 

Este intéző bizottági ülése volt a 
pártnak, a melyon belső ügyeket intéz- 
tek el. 

zz 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos; 

%AGYARVY WIHÁLY. 

NYILTTÉR.9 
Klein Izsák asztalos e helyen infámis 

hazugsággal rontott becsületem ellen. 
Orvoslást majd a törvénynél találni fo- 

gok, s ezennel, midőn egész közleményét 
aljas hazugságnak nyilvánitom, csak figyel- 
meztetni akarom e tisztességes urat, hogy 
nem szép tőle engem, kinek nejét sok ideig 
tartottam, ruháztam, kiházasitottam; - ki 
magának, mint szegény asztalos legénynek 
műhelyet, szerszámot, ruhát és pénzt adtam 
s munkát szereztem, nem szép, bogy igy s 
ilyen aljas hazugsaggal megköszönje. 

Azokat pedig kik e kedves rokonomat 
e gaztéttre felbujditották, figyelmeztetem, hogy 
dolgozzanak s ne lumpoljanak, akkor még 
lesz a napi kenyerük s megszabadulnak azon 
rut betegségtől, melynek neve: irigység. 

Kolozsvár, decz. 9. 

Baumzweig Emil. 

FOGMŰTERMEMET 
teljes villany- berendezéssel 

szereltem fel, 

s igy tisztelt patienseimnek reggeli 9 órától 
este 7 óráig rendelkezésükre állok. 

Készitem a modern fogművészet legremekebb 
specialitásait. 

Tizenhárom éves gyakorlatom folytán 
igen gyors és ügyes kézzel végzem minden 
munkámat, melyekről 10 évi felelősséget 
vállalok. 

FEKETE ANTAL, 
(2-10) műfogász. 

(Jókai-uteza 3. szám.) 

HIRSCHFELD GYÖRGYNÉ 
női pipere és divattermében 

meglepő szép 

karácsonyi és ujévi 

a megérkeztek. 

*) E rovat alatti közleményekért semmi 
felelősséget nem vállal a Szerk. 

E . 

Bánffy felelt ezután Kossuthnak 

elnök előterjeszti, hogy kültagokul jelentkez- 
tek Rákosi Viktor, Berger Jakab (Kecskemét), 

mény Zoltán (Turkeve), Fandó János (Kap- 

A továbbiakban Toth János dr. az in- 

zett felirati javaslat elkészitésért Eötvös Ká- 

ajándékoknak való ujdonságok 

Kéri a n. é, közönség becses látogatását. 



Kolozsvárt, 1896. ELLENZEK. (1214) Deczember 9. 

Sz. 13245-1896. Kis-Küküllővármegye alispánjától. 

alisp. 

Pályázati hirdetmény. 
A vezetésem alatt álló vármegyénél lemondás folytán követ- 

keztében üresedésbe jött III. aljegyzői állásra, mely évi 600 frt 
törzsfizetéssel és 200 írt lakpénzzel van javadalmazva; ugy nem- 
különben a szintén lemondás folytán megüresedett egyik járási 
szolgabirói állásra, mely évi 700 frt törzsfize éssel és 100 frt lak- 
pénzzel van egybekötve; valamint a többszöri pályázat kibocsá- 
tásának daczára betöltetlenül maradt s szintén évi 700 frt törzs- 
fizetésből és 100 frt lakpénz-illetményből álló javadalommal ösz- 
szekapcsolt szolgabirói állásra ezennel pályázatot hirdetek. 

Felhivom ennélfogva mindazokat, kik ezen választás alapján 
betöltendő állásokat elnyerni óhajtják, hogy az 1888. évi I. tör- 
vényezikkben előirt képzettségeiket igazoló okmányaikkal felsze- 
relt folyamodványaikat hozzám folyó évi deczember hó 31-ik nap- 
jáig terjesszék be annál is inkább, mert az ezen határidőn tul 
beérkező pályázati kérések nem fognak figyelembe vétetni. 

KisKüküllővármegye alispánjától. 

Dicső-Szentmárton, 1896. évi deczember hó 13-án. 

Gál D. 
898. (1-2) . alispán. 

Sz. a5s4a96. i A nagysinki járási föszolgahirótól. 

ÁTrverési hirdetmény. 
Alólirott által ezennel közhirré tétetik, hogy Nagy-Küküllő- 

vármegyéhez tartozó Felmér község tulajdosát képező erdőből 
1000 drb. müűszaki czélokra alkalmas 751 tm' műfa és 1189 tm' 
tüzifára becsült tölgy-törzs folyó évi Deczember hó 22-én d. e. 
10 órakor Felmér község hivátalos helyiségében tartandó nyil- 
vános árverésen el fog ádatni. 

Kikiáltási ár 3900 frt. 
Árverezni óhajtók kötelesek az árverés kezdete előtt a ki- 

kiáltási ár 10",-át bánatpénz gyanánt letenni; ugyanakkor sza- 
bályszerüen felszerelt irásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak. 

Az árverési feltételelek a községi irodában a hivatalos órák 
alett megtekinthetők. 

Nagy-Sink, 1896. évi november hó 3-án. 

Imecs Jenő, 
899. (1-1) davol A járási főszolgabiró. 

Sz. 34--1806, .. 888. (3-8) 

Arverési hirdetmény. 
A Rácz Lajos csődtömegéhez tartozó, Kolozsvártt, a főtér és belmonos- 

tor-utcza szegletén és a főtér 11. szám alatt levő férfi-divatüzletekben, nemkü- 
lönben a gyalui vegyeskereskedésben foglalt összes áruczikkek és felszerelvények 

(főtér 34. szám alatti irodájában) egy tömegben elárvereztetnek az alábbirt fel- 
tételek szerint: 

1. A főtér és belmonostor-utoza szegletén levő üzletben foglalt áruk és 
üzleti felszerelvények kikiáltási ára 10095 frt 68 kr.; a főtér 11. szám alatti 

2. Az árverezés napján déli 12 óráig elfogadtatnak zárt irásbeli ajánlatok 
is, melyek beadhatók akár alólirott közjegyzőhöz, akár So modi István ügyvéd 
tömeggondnokhoz, a kikiáltási ár 100/, bánatpénz letétele mellett. Szóbeli aján- 
latok 100/, bánatpénz letétele mellett tehetők az árverezés napján reggeli 9 órá- 
tól déli 12 óráig alólirott közjegyzőhöz. 

3. Ajánlatok elfogadtatnak akár mindhárom üzletre együttesen, akár bár- 
melyikre külön is. 

4. A részletes árverezési feltételek és csődleltár megtekinthető alólirott kir. 
közjegyzőnél, vagy tömeggondnok Somodi Istvánnál a hivat alos órák alatt és azt, 
hogy azokat ismerik ajánlattevők, ajánlatukban kijelenteni kötelesek. 

Kolozsvártt, 1896. évi deczember hó 3-án. 

Dr. Gidófalvy István, 
kir. közjegyző. 

Sz. I448-1896. v. k. 900. (1-1) 

Árverési hirdetmény. 
Allirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen- 

nel közhirró teszi, hogy az Kolozsvár városi kir. járásbiróság 1896. évi 14877. 
számu végzése következtében Nagy Mihály ügyvéd által képviselt Balogh József 
javára Hey Károly ellen 99 frt 56 kr. és jár. erejéig 1896. évi szeptember hó 
5-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 516 forintra becsült 
házi butor és 3 drb. uj zongorából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az idézett kir. járásbiróság 16628-1896. számu végzése 
folytán 99 frt 56 kr. tőke követelés és egyéb törvényes járulékai erejéig - az 
időközben történt résztörlesztés betudásával - Kolozsvárt, alperes lakásán, Bel- 
hid-utcza 25. szám alatt leendő eszközlésére 1896. évi deczember hó 10-ik nap- 
jának délutáni 2 órája határidóül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében, készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becs- 
áron alul is el fegnak adatni. 

Kelt Kolozsvárt, 1896. évi november hó 17. napján. 

LICHTENSTEIN JÓZSEF, 
kir. birósági végrehajtó. 

Mezogazdasági bank 
takaróék pénztár részvénytársaság a 

Kolozsvár (Jókai-uteza 3. sz., emelet.) 

Betétek után naptól napig 

5'. kamatot 
f zet, s a tőke-kamat adót is az intézet sa- 

játjából fedezi. 
Minden a bank és takarékpénztári ügyletekre vonat- 

] kozó felvilágosítással szivesen szolgál: 

az igazgatóság é 700. z9 
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1896. évi Deczember hó II-én délelőtt 9 órakor alólirott kir. közjegyző által 

üzletben foglaltaké 9887 frt 94 kr. és a gyalui üzletben foglaltaké 3590 frt 47 kr. 

e
.
 

AJTAI K. ALRERT 

MAGYAR POLGÁR KÖNYVNYOMDÁJA § 
ne KOLOZSVÁRT, BELKŐZÉP- UTCZA 4 Sz. a 

Ajánlja dúsan felszerelt nyomdáját 

A FARSANGI IDENYRE 
diszes és egyszerü 

báli meghivók és tánezrendek elkészitésére. 

e Nagy választéku mintái a t. cz. megrendelők rendelkezésére 
ana 

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesit. 
862. (3--8) 

össsesesees.s.ese 
umnmnnummmimyumm 

A Vadász- és Sportkedvelők 
figyelmébe ajánlom raktáromat, 

hol mindenféle téli bőr- és szövött kesztyü, vadász-sapkák, halina 
gummi- és uti csizmák, vadász muffok, iram szarvasbőr kabátok 
prémmel és anélkül, vadász-harisnyák, has- és térdmelegitők, vadász- 
fegyverek, táskák és mindenféle töltények nagy választékban kaphatók, 

Továbbáa 
Z 

svédországi SKI = 
különböző nagyságokban. 

e 
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Norinbergi diszmű, vadászati és sport-kellékek rak- 
tárában kaphatók 

Kolozsvárt, főtér, a New-York szállodával szemben, 

Karácsonyi ajándékok megérkeztek diszmű 
E árúkban és játékszerekben. 
Telefon szám : 183. 892. (2-10) E 

e uunnaunuuanunmemmamam 

Deczember hó 25-éig tart még 

a nagy Karácsonyi eladás! 
Az 

összes TÉLI ÁRÚK, 
Karácsonyi és Ujévi ajándékul nagyon alkalmasok, 

rendkivül leszállitott árakon 
kerülnek eladásra. 

„Maypol Soap' angol festő-szappan, 
szines 40 kr., fekete 50 kr. 

Poszler és Társa 
Hid-utcza (Mungária alatt) 

női- és férfi-divat árúházában. 
844. (37-100) 

, 

Kön: ögés. 
rekedtség és elnyálkásodás ellen legjobb hatásu 

4 szer a IR É T H Y-féle 

PEMETEFÚ-CZUKORKA, 
mely ezen bajokat gyorsan megszünteti 

Kapható minden gyógyszertárban. - Egy doboz ára 30 
kr. 5 dobozzal 1 frt 50 krért bérmentve küld: 

Réthy Bélal 
gyógyszerész Békés-Csabán. ; 

816. (6-20) 
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 PBPályázeot. 

A gyulafehérvári takarókpénztár" mint részvénytársaságul 
500 frt évi fizetéssel egybekötött irodatiszti állás 1897. é 
január hóban betöltendő. 

Pályázók, kik a magyar és német nyelvet teljesen birják é 
kereskedelmi akademiát végeztek, bizonyitványokkal felszerel 
ajánlataikat az igazgatósághoz Gyulafehérvárra czimezve folyt 
évi deczember hó 24-ig benyujthatják. 901. a- 

al! 

GAMENTZY MAÁRTON 
UJONNAN BEREN DEZETT ÜZLETÉT 

per- Kolozsvárt, Főtér 
ajánlja a nagyérdemü közönség becses figyelmébe. 

Miután a fennebb irtnak az utóbbi időben a legkomolyabban szán- 
dékolt végkiárusitása még megközelitőleg sem sikerült, kénytelen ennek 
2folytán az üzletet fenntartani és azt e czélból nemcsak ujonnan ki- 
evgészitette és berendezte, de készpénzzel fizetett bevásárlásainál 
az árukat a legolcsóbbra tette, s igy alkalma nyilik a n. é. közönségnek a 

Karácsoni és Ujévi ünnepekre 
hasznos ajándék-tárgyakat is olcsón bevásárolni. 

Raktáron vannak mindenféle vásznak, fehérnemüek, asztalne- 
müek, szőnyegek, függönyök, fehér és szines barchettek lés más téli 

czikkek. 

pex- A végkirusitásból megmaradt áruk kölönösen 
olcsón számittatnak. 

Tisztelettel : 

GÁMENTZY WÁRTON. 
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SÁRGA j AÁNOS 
ÉKSZER- És ÓRA-UZ LETÉBEN 

Kolozsvártt, Hid-utcza II. szám alatt 

előnyös ár mellett, nagy választékban és izléses kivitelben rak- 
táron vannak: 

arany- és drága-kő kezerük 
ezüsímnemnülk, 

arany lánczok, jegy-gyürük, schweizi arany- 
ezüst-, fali-, inga- stb. órák, 

] 
) 

í 

Antigue ezüstnemük és órák. l 
Ékszerek, arány-, ezüstnemük telj jes értékben megvé- 

tetnek vagy becseréltetnek. 

per-Javitások pontosan. 

Becses pártfogást kérve tisztelettell 

822. ( 100) SÁRGA JÁNOS. 
G A 
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POSZLER GYULA DIVA
TÁRUHÁZA 

S" Kolozsvártt, Belhid-uteza 3-ik szám alatt. = 

42 d0-0 

Mnkbtal 

Az 1596-95-ik évi ószi és téli idényre mezgerkeztek: 
(A Tyroli Lodenek minden szinben.... .... 3880, 35 kr. 2Franczia parchet egész szélese.... . assui40,45 kr. 

Női posztók minden szinben ................. 50kr. Selyem suráh.... ..a vág. 06. öéssz (90.k. 
120/c. széles. . lIft. Hárász kendöék .. .. . .. olsaorlt 0. 70 krtól. 

Angol Cheviottok 100/c. széles 70 kr, finomabbak is0e. széles 1 frt 20kr. Posztó dagfkondók ../ . . eselrt 60 krtól. 
Drap de dam 180/c. széles.. . 1 frt 60 kr. Miederek. ...yená) . U. e I65: krtól. 

1 Franczia Melé 180/c. széles 1 frt 40 kr., 1 frt 70 kr., 2 frt, 2 frt 40 kr. (§ Futó szőnyegek.. ..20 krtól. 
Szines mosó parchettek 25 kr., finomabbak. .. 380, 32, 35 kr. Férfi ingek, gallérok, mangettek, nyakkendők stb. 

Ezeken kivül minden a mit e szakmába az egyszerü jó izlés felölel, minden a legolcsóbb árak mellett kapható. 

pet- Figyelemre méltó! Áruházamban 3 év óta a nagyérd. közönségnek saját érdekében szabott olcsó 
árak vannak bevezetve; ezen elvnél fogva el van érve azon czél, hogy a nagy közönség a nálam megvett áruért csak 
annyit fizet, a mennyit az ér és nem pedig sokkal többet, mint a hol alku van. 

A nagyérdemü közönség becses pártfogását kéri tisztelettel A FENTERBI. 


